
アンケート調査の結果について 
（お知らせ） 

 この調査は、国土交通省の直轄調査として、平成24年2
月に実施したものです。 

 住民の皆様の意向を把握するために行われたもので、
この結果は復興まちづくり計画に反映されています。 

 今後は、さらに詳しい意向をお聞きするため、あらため
て調査を行う予定です。時期や方法が決まりましたら、皆
様にお知らせします。 
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【アンケートの概要】 
・実施期間 
 平成24年1月25日から平成24年3月7日 
・対象者 
 田老地区の浸水区域を含む行政区域に 
震災時に居住されていた世帯 
・方法 
 聞き取り調査及び郵送によるアンケート 
の配布・回収 
  有効配布数  929件 
  回収数     658件 
  回収率     70.8％ 

ゾーン 配布数 回収数 回収率 

A 53 41 77.4％ 

B 438 364 83.1％ 

C 260 172 66.2％ 

D及びゾーン外 178 81 45.5％ 

合計 929 658 70.8％ 

ゾーン区分図 

Ａ,Ｂ,Ｃ：３月11日の浸水区域 
Ｄ    ：３月11日の浸水区域外 



１） 世帯主の性別・年齢 

被災前ゾーン 男性 女性 無回答 合計 

Ａ 34 7 0 41 

Ｂ 262 101 1 364 

Ｃ 140 32 0 172 

Ｄ 55 15 0 70 

ゾーン外・無回答 10 1 0 11 

合計 501 156 1 658 

割合 76.1% 23.7% 0.2% 100.0% 

被災前ゾーン 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 
80歳代 
以上 

無回答 合計 

Ａ 2 5 5 7 13 4 5 0 41 

Ｂ 3 5 31 49 92 121 60 3 364 

Ｃ 1 14 26 33 51 36 11 0 172 

Ｄ 0 2 9 14 17 19 9 0 70 

ゾーン外・無回答 0 1 0 2 3 5 0 0 11 

合計 6 27 71 105 176 185 85 3 658 

割合 0.9% 4.1% 10.8% 16.0% 26.7% 28.1% 12.9% 0.5% 100.0% 

※世帯主は、男性が76％と多くなっている。年齢別では、60歳代と70歳代を合わせると半数以上となっている。 

○ゾーン別の世帯主の性別 

○ゾーン別の世帯主の年齢 

世帯主の性別 世帯主の年齢 



２） 世帯主の職業 
※世帯主の職業は、無職が半数近くと最も多くなっている。職業に就いている人の中では、会社員・公務員・漁
協が最も多くなっている。ゾーン別では、Ｃゾーンで職業に就いている人の割合が高くなっている。 

被災前ゾーン 漁業 商店経営 
会社員・ 

公務員・漁協 
無職・主婦 その他 無回答 合計 

Ａ 2 0 16 14 7 2 41 

Ｂ 57 26 55 179 42 5 364 

Ｃ 34 3 50 61 23 1 172 

Ｄ 7 2 13 37 9 2 70 

ゾーン外・無回答 0 1 1 7 2 0 11 

合計 100 32 135 298 83 10 658 

割合 15.2% 4.9% 20.5% 45.3% 12.6% 1.5% 100.0% 

○ゾーン別の震災時の職業 



３） 世帯の人数 

被災前ゾーン １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 
７人 
以上 

無回答 合計 

Ａ 4 8 7 13 6 1 2 0 41 

Ｂ 65 132 71 41 28 24 2 1 364 

Ｃ 21 46 34 32 24 6 9 0 172 

Ｄ 10 23 21 9 3 3 1 0 70 

ゾーン外・無回答 2 6 3 0 0 0 0 0 11 

合計 102 215 136 95 61 34 14 1 658 

割合 15.5% 32.7% 20.7% 14.4% 9.3% 5.2% 2.1% 0.2% 100.0% 

※世帯人数は、2人世帯が最も多く、2人以下の世帯としては、およそ半数となっている。 

○ゾーン別の世帯人数 



４） 震災時の住宅の状況  ①所有形態 

※所有形態は、土地建物とも所有していた世帯が最も多い。Ａゾーンでは、借地していた世帯が多くなっている。 

被災前ゾーン 土地・建物とも所有 
土地は借地で 
建物を所有 

借地・アパート その他 無回答 合計 

Ａ 13 16 9 1 2 41 

Ｂ 284 45 23 4 8 364 

Ｃ 97 52 14 4 5 172 

Ｄ 41 16 2 2 9 70 

ゾーン外・無回答 6 1 0 0 4 11 

合計 441 130 48 11 28 658 

割合 67.0% 19.8% 7.3% 1.7% 4.3% 100.0% 

○ゾーン別震災時の所有形態 



４） 震災時の住宅の状況 ②土地面積 
※土地面積は、30坪未満から200坪以上まで多様な状況であるが50坪から150坪の回答が多くなっている。Ｂ
ゾーンにおいて100坪未満の土地が多くなっている。 

被災前ゾーン 30坪未満 30坪～50坪 50坪～70坪 
70坪～ 

100坪 
100坪～ 
    150坪 

150坪～ 
    200坪 

200坪以上 
不明・ 
無回答 

合計 

Ａ 3 2 10 7 3 1 5 10 41 

Ｂ 8 58 110 67 54 9 7 51 364 

Ｃ 1 17 26 35 33 7 21 32 172 

Ｄ 0 8 14 8 12 7 4 17 70 

ゾーン外・無回答 0 0 1 3 0 0 1 6 11 

合計 12 85 161 120 102 24 38 116 658 

割合 1.8% 12.9% 24.5% 18.2% 15.5% 3.6% 5.8% 17.6% 100.0% 

○ゾーン別震災時の土地面積 

ゾーン 
回答数 
（実数） 

従前の土地面積の平均（坪） 

合計 平均 

Ａ 28 2564.6 91.6 

Ｂ 313 22913.03 73.2 

Ｃ 139 17043.41 122.6 

合計 480 42,521 88.6 

・ゾーン別震災時の土地面積の平均 

※実際に面積の記入があった回答のみ集計。 



被災前ゾーン 公営住宅に住みたい 
公営住宅に住むこ
とは考えていない 

その他 無回答 合計 

Ａ 8 4 0 29 41 

Ｂ 160 153 25 26 364 

Ｃ 71 76 13 12 172 

Ｄ 2 7 1 60 70 

ゾーン外・無回答 2 1 0 8 11 

合計 243 241 39 135 658 

割合 36.9％ 36.6％ 5.9％ 20.5％ 100.0％ 

○ゾーン別災害公営住宅居住意向 

５） 災害公営住宅への居住意向 
※災害公営住宅への居住意向は、住みたいと考えている世帯と住むことを考えていない世帯がほぼ同じとなって 

いる。 



被災前ゾーン 
田老の町なか
（嵩上げ） 

乙部の高台、
新田・新田平 

樫内・古田 宮古の中心部 宮古市以外 その他 無回答 合計 

Ａ 0 2 2 3 0 1 0 8 

Ｂ 21 62 22 27 1 27 0 160 

Ｃ 5 39 12 11 0 4 0 71 

Ｄ 0 0 0 0 0 0 2 2 

ゾーン外・無回答 0 0 1 0 0 0 1 2 

合計 26 103 37 41 1 32 3 243 

割合 10.7% 42.4% 15.2% 16.9% 0.4% 13.2% 1.2% 100.0% 

○災害公営住宅の場所の意向 

６） 災害公営住宅への意向 ①場所 

乙部の高台、新田・新田平：乙部、新田・新田平、グリーンピア、小堀内 
樫内・古田       ：樫内、古田、崎山、八幡水神、アイノ山、小学校裏山 
その他         ：田老の高台、ご近所と同じ場所、利便性・病院に近い、学校の都合、早期入居 

※ ６）で公営住宅に住みたいと回答した世帯を対象にお聞きしています。 

※乙部の高台、新田・新田平を希望する世帯が多く、Ｂ,Ｃゾーンでは全体の約４割から５割を占めている。 



公営住宅場所 戸建住宅 共同住宅 どちらでもよい 無回答 総計 

田老の町なか（嵩上げ） 17 4 5 26 

乙部の高台、新田・新田平 88 7 4 4 103 

樫内・古田 32 4 1 37 

宮古の中心部 26 7 7 1 41 

宮古市以外 1 1 

その他 22 6 3 1 32 

無回答 3 3 

合計 185 28 20 10 243 

割合 76.1% 11.5% 8.2% 4.1% 100.0% 

○希望場所別の災害公営住宅の形態 

６） 災害公営住宅への意向 ②形態 

※戸建の公営住宅を希望する世帯が全体の約４分の３と、多くの割合を占めている。 

※ ６）で公営住宅に住みたいと回答した世帯を対象にお聞きしています。 



※ ６）で公営住宅に住みたいと回答した世帯を対象にお聞きしています。 

公営住宅場所 
できれば 

終身入居したい 
自宅ができるまで

の間のみ 
一定期間後、 

払下げを受けたい 
無回答 総計 

田老の町なか（嵩上げ） 11 1 4 10 26 

乙部の高台、新田・新田平 26 9 25 43 103 

樫内・古田 12 7 11 7 37 

宮古の中心部 16 5 12 8 41 

宮古市以外 1 1 

その他 16 2 7 7 32 

無回答 3 3 

合計 82 24 59 78 243 

割合 33.7% 9.9% 24.3% 32.1% 100.0% 

○希望場所別の公営住宅入居期間 

６） 災害公営住宅への意向 ③入居期間 

※終身入居したい世帯、払下げを受けたい世帯が多くの割合を占めている。 



被災前ゾーン 
移転しないまた
は田老の町なか
（嵩上げ） 

乙部の高台、
新田・新田平 

樫内・古田 宮古の中心部 宮古市以外 その他 無回答 合計 

Ａ 15 4 8 2 0 1 3 33 

Ｂ 44 31 47 26 7 30 19 204 

Ｃ 3 33 26 11 3 16 9 101 

Ｄ 53 0 6 2 1 2 4 68 

ゾーン外・無回答 4 0 1 0 0 0 4 9 

合計 119 68 88 41 11 49 39 415 

割合 28.7％ 16.4％ 21.2％ 9.9％ 2.7％ 11.8％ 9.4％ 100.0％ 

○ゾーン別居住場所（移転先）の意向 

７） 居住場所（移転先）の意向 ①居住場所 
※ ６）で公営住宅以外と回答した世帯を対象にお聞きしています。 

※田老の町なかでの居住希望が多くなっているが、高台移転先としては樫内・古田の意向が最も多くなって 

いる。 

乙部の高台、新田・新田平：乙部、新田・新田平、グリーンピア、小堀内 
樫内・古田       ：樫内、古田、崎山、八幡水神、アイノ山、小学校裏山 
その他         ：田老の高台、ご近所と同じ場所、利便性・病院に近い、学校の都合、早期入居 



移転場所 市の事業で移転 個人で移転 無回答 合計 

移転しないまたは田老の町なか 30 16 73 119 

乙部の高台、新田・新田平 36 17 15 68 

樫内・古田 48 23 17 88 

宮古の中心部 10 24 7 41 

宮古市以外 1 5 5 11 

その他 14 12 23 49 

無回答 2 2 35 39 

合計 141 99 175 415 

割合 34.0% 23.9% 42.2% 100.0% 

○移転希望場所別の移転方法の意向 

７） 居住場所（移転先）の意向 ②移転方法 
※ ６）で公営住宅以外と回答した世帯を対象にお聞きしています。 

※無回答が約4割あるが、個人での移転よりも市の事業での移転希望が多い。 



移転場所 
土地・建物とも 
所有したい 

土地は借地で、 
自分で家を建てたい 

その他 無回答 合計 

移転しないまたは田老の町なか 51 3 1 64 119 

乙部の高台、新田・新田平 61 2 4 1 68 

樫内・古田 81 4 2 1 88 

宮古の中心部 30 1 6 4 41 

宮古市以外 2 1 4 4 11 

その他 27 2 15 5 49 

無回答 2 37 39 

合計 254 13 32 116 415 

割合 61.2% 3.1% 7.7% 28.0% 100.0% 

○移転希望場所別の移転先の所有形態の意向 

７） 居住場所（移転先）の意向 ③所有形態 
※ ６）で公営住宅以外と回答した世帯を対象にお聞きしています。 

※土地・建物とも所有したい世帯が大半を占めている。 



移転場所 
20坪 
未満 

30坪～
40坪 

40坪～
50坪 

50坪～
60坪 

60坪～
70坪 

70坪～
80坪 

80坪～
90坪 

90坪～
100坪 

100坪～
110坪 

110坪～
120坪 

120坪～
130坪 

130坪～
140坪 

140坪～
150坪 

150坪 
以上 

無回答 総計 

移転しないま
たは田老の町
なか 

1 1 5 4 7 3 9 1 1 1 86 119 

乙部の高台、
新田・新田平 

1 2 1 3 1 3 2 1 34 1 2 14 3 68 

樫内・古田 2 1 6 8 8 7 32 2 1 3 18 88 

宮古の中心部 1 1 2 4 8 6 2 5 1 1 10 41 

宮古市以外 1 1 9 11 

その他 1 3 5 4 2 14 1 1 18 49 

無回答 1 1 37 39 

総計 2 7 8 21 22 28 19 3 94 2 6 1 1 20 181 415 

○移転希望場所別の移転先の希望面積の意向 

７） 居住場所（移転先）の意向 ④希望面積 
※ ６）で公営住宅以外と回答した世帯を対象にお聞きしています。 

※100坪程度を希望する世帯が最も多いが、50～90坪の希望も多くなっている。 



被災前ゾーン 土地を持っていない 所有継続したい 全部売却したい 一部売却したい 無回答 合計 

Ａ 18 5 2 1 15 41 

Ｂ 64 82 154 16 49 365 

Ｃ 65 12 64 10 20 171 

Ｄ 13 32 3 0 22 70 

ゾーン外・無回答 0 2 3 0 6 11 

合計 160 133 226 27 112 658 

割合 24.3% 20.2% 34.3% 4.1% 17.0% 100.0% 

○もとの土地の売却意向 

８） もとの土地の売却意向 
※元の土地に関しては、全部売却意向がもっとも多い。 


